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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞI’NA

Aşağıdaki sorularımın TC İçişleri Bakanı Ali Yerlikaya tarafından Anayasa’nın 98’inci ve

İçtüzük’ün 96’ncı maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim. 15.08.2024

Saygılarımla.

Süreyya ÖNEŞ DERİCİ

Muğla Milletvekili

Çeşitli basın organlarında; Avrupa’nın en büyük uyuşturucu baronlarından biri olarak bilinen

HollandalI Joseph Johannes Leijdekkers’in (Tombul Jos), Türkiye’de iki farklı isimle oturum izni

aldığı iddiaları yer almaktadır. Aynı şahsa Muğla’da iki ayrı isimle oturum izni verilmiş olma

ihtimali, ülkemizin sınır güvenliği ve kamu düzeni açısından toplum nezdinde ciddi endişelere yol

açmış, devlet kurumlarımızm güvenlik ve denetim mekanizmalarında ciddi zafiyetler olduğu

kanısına neden olmuştur.

Uluslararası suç örgütlerinin ülkemizde rahatça yasadışı faaliyetlerde bulunabilmeleri ve sınır

güvenliğimizi aşarak oturum izni veya vatandaşlık alabilmeleri, kurumlarımız tarafından acil tedbir

alınması zorunluluğunu doğurmaktadır. Bu bağlamda, uluslararası suç örgütlerinin ülkemizdeki

faaliyetleri ve sınır güvenliğimize ilişkin alman önlemler hakkında kapsamlı bilgi edinmek

amacıyla aşağıdaki soruların yanıtlanmasını talep ediyorum.

1. Metnekonu, aynı şahsa farklı isimlerde Muğla’da oturum izni verilmesi ilişkin İçişleri

Bakanlığı tarafından herhangi bir iç soruşturma başlatılmış mıdır?

2. Bahsekonu olayda, kimlik tespiti sürecinde görevli birimlerin kontrolüne ilişkin ne gibi

eksiklikler yaşanmıştır? Parmak izi, biyometrik fotoğraf gibi prosedürler ile ilgili ne tür

aksaklıklar yaşanmıştır?

3. İki ayrı kimliği hazırlayan kişi tespit edilmiş midir, ilgili birimlere herhangi bir soruşturma

açılmış mıdır?



4. Leijdekkers’e verilen oturum izinlerinin aynı şehirde, Muğla’da verilmiş olmasının nedeni

tespit edilmiş midir?

5. Bahsekonu uyuşturucu baronunun ülkemizde herhangi bir ticari faaliyeti, ticari kaydı

bulunmakta mıdır? Anılanın ülkemizdeki faaliyetlerine ilişkin tespitler nelerdir?

6. İleriki süreçte, aynı şahsın iki ayrı oturum alması riskinin bertaraf edilmesi veya kriminal

şahıslara oturum izni veya vatandaşlık verilmesinin engellenmesi için ne gibi tedbirler

planlanmaktadır?


